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– Pan biskup ve Vratimově� str. 4 
– Zápis dětí do MŠ� str. 7

POLICIE ČR Vratimov� 604 127 2881. duben 2014 / číslo 4	�  zdarma

V letošním roce si město Vratimov připomíná 740 let od svého 
vzniku. K tomuto výročí bude vydána kniha fotografií Vratimov 
včera a dnes. Současně bude v galerii Společenského domu probí-
hat výstava o Vratimovu, při jejím zahájení proběhne křest knihy.      

V rámci výročí rovněž připravujeme Vratimovský hudební ve-
čer, vystoupí na něm sopranistka Eva Dřízgová-Jirušová, Tanja 

740. výročí založení města Vratimova
Kauerová s kapelou a žáci a učitelé Základní umělecké školy Vra-
timov. Na závěr večera bude odpálen ohňostroj. 

 Po celý rok budou probíhat další akce, pořádané spolky a orga-
nizacemi z Vratimova a Horních Datyň.

Ivo Kičmer 
místostarosta

Vratimov oslavy 740. výročí
založení města

Starý pohled 
Vratimovská galerie 
vernisáž výstavy fotografií Fedora Gabčana
výstava potrvá do 12. června

Vratimovský hudební večer 
Společenský dům Vratimov           
účinkuje Tanja, Eva Dřízgová- Jirušová, 
Dechový orchestr ZUŠ Vratimov, Big Band 
ZUŠ Vratimov

Výstava trofejí Mysliveckého 
sdružení Hubert 
Kulturní dům Horní Datyně 
výstava potrvá do 27. dubna

Ohňostroj 
prostranství před Společenským domem

Oslavy osvobození 
před Pomníkem padlých u Společenského 
domu, začátek ve 14 hodin

Městská pouť  
prostranství kolem Společenského domu

Stavění májky 
hřiště v Horních Datyních  
pořádá TJ a KČT Horní Datyně

Den kola a cyklojízda 
Radegast (28. ročník) 
hřiště v Horních Datyních a trasy v okolí
pořádá KČT a TJ Horní Datyně

TJ Sokol Vratimov 
hřiště u Sokolovny
velký volejbalový turnaj

Výstava Svazu zahrádkářů 
Horní Datyně 
Kulturní dům Horní Datyně
výstava výpěstků potrvá do 15. září

Koncert ZUŠ Vratimov k 740. 
výročí založení města 
Společenský dům Vratimov

Výstava Svazu zahrádkářů 
Vratimov 
Dům zahrádkářů
výstava výpěstků potrvá do 29. září

Vratimov včera 
a dnes ve fotografiích 
Vratimovská galerie
křest knihy

Vratimov očima dětí 
Vratimovská galerie
vernisáž výstavy kreseb žáků MŠ a ZŠ 
Vratimov a Horní Datyně

Vratimov včera a dnes 
Vratimovská galerie
vernisáž výstavy

Klondyke 
48. ročník zimního táboření 
pořádá KČT Horní Datyně 
akce trvá do 14. prosince
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29. 22.

30. 6.
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13. 27.

16. 25.

16. 12.
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Ze schůze Rady města Vratimova 

a zasedání Zastupitelstva města Vratimova

Rada města Vratimova na své schůzi 
dne 3. března 2014 projednávala:

•	 Umístění hlasové elektronické sirény v Horních Datyních
•	 Zahájení veřejné zakázky na zhotovitele stavby
•	 Smlouvu o dílo
•	 Udělení souhlasu k přijetí neinvestiční dotace příspěvko-

vou organizací – Dům dětí a mládeže Vratimov
•	 Rozhodnutí k veřejné zakázce na zhotovitele  stavby
•	 Prodloužení nájemní smlouvy

Rada města Vratimova na své schůzi 
dne 21. března 2014 projednávala:

•	 Rozbory hospodaření města a příspěvkových organizací 
za rok 2013

•	 Vyhodnocení plateb za komunální odpad za rok 2013
•	 Dotace spolkům a organizacím
•	 Rozbory hospodaření Kulturního střediska Vratimov
•	 Přidělení nebytových prostor
•	 Prodloužení nájemních smluv
•	 Vyhlášení záměru pronájmu části pozemku
•	 Poskytnutí finančních darů pro sociální účely
� Ivo Kičmer, místostarosta

informace občanům

pro představitele zájmových spolků, politických stran a organiza-
cí ve Vratimově.

Vážení představitelé společenského života našeho města, dovolte, 
abych Vás a členy nebo zaměstnance Vašich organizací pozvala 
na tradiční vzpomínku

OSVOBOZENÍ MĚSTA VRATIMOVA, 
která se uskuteční:

v úterý dne 29. dubna 2014  ve 14 hodin u Pomníku padlých před 
Společenským domem ve Vratimově u příležitosti 69. výročí 
osvobození

Program:
•	 zahájení
•	 projev starostky
•	 vystoupení žáků Základní umělecké školy ve Vratimově
•	 položení květin zástupců spolků, společenských organizací 

a politických stran ve městě
•	 zakončení hymnou

JUDr. Dagmar Hrudová 
starostka

POZVÁNKA

Zveme občany na zasedání Zastupitelstva 
města Vratimova, které se bude konat 
v pondělí 14. 4. 2014 v 15.00 hodin 

v budově Městského úřadu Vratimov.

Oznámení
 Letošní vývoz biopopelnic začíná 

22. 4. 2014, dále pak každé liché pondělí 
až do 17. 11. 2014.

Zastupitelstvo města rozhodlo zajistit všem dotčeným vlast-
níkům nemovitostí zpracování projektových dokumentací pro 
územní souhlasy pro přípojky na nově vybudovanou kanalizaci 
v rámci projektu Odkanalizování Vratimova – Horních Datyň – 
I. etapa, a to včetně vyřízení územních souhlasů, pro vlastníky 
staveb zahrnutých do projektu a pro vlastníky staveb, které bu-
dou ke dni zahájení stavby kanalizace povoleny. Prvním krokem 
je provedení geodetického zaměření stávajících žump u jednotli-
vých staveb. V této souvislosti žádáme všechny občany, kterých 
se zaměření týká, o jejich součinnost při provádění geodetických 
prací. Tyto práce budou zahájeny v týdnu od 24. 3. 2014 a potr-

Odkanalizování Vratimova – Horních Datyň – I. etapa, přípojky
vají cca 1 měsíc. V průběhu dubna budou všichni dotčení občané 
informováni dopisem spol. Dopravoprojekt Ostrava spol. s r. o., 
o konání veřejného projednání ke zpracování projektové doku-
mentace.

Ing. Alena Kašparová 
odbor investic a údržby obecního majetku

foto archiv KS
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informace občanům

Pokud děti rády čtou a soutěží, mohou se ve vratimovské 
knihovně zapojit do hry Lovci perel. Pokud zodpoví jednoduché 
otázky, tak mohou získat perlu. Moriony, speciální měnu sběra-
telů perel, získá ten, kdo zodpoví další 3 otázky. Může je pak 
v červnu v malém bazárku vyměnit za lákavé odměny. 

V datyňské knihovně je v plném proudu soutěž Cesta světem 
večerníčků. V dubnu budou děti plnit už 4. úkol, tentokrát s lou-
pežníkem Rumcajsem. 

Zapojte se s námi do akce „Dejte knihám druhou šanci“. Po-
kud máte doma knihy, které už nepotřebujete, můžete je darovat 
knihovně. Více informací na: www. knihovna-vratimov.cz,	
www. hornidatyne.knihovna.info

Městská knihovna Vratimov

Soutěžíme v knihovnách

Město Vratimov každoročně vynakládá nemalé finanční pro-
středky na údržbu a obnovu nemovitého i movitého majetku měs-
ta a má snahu zkvalitnit životní prostředí našim občanům.

Smutným faktem ovšem je, že někteří občané si toho neumí 
vážit a svévolně a opakovaně ničí práci druhých... Je nepsaným 
pravidlem, že v období Vánoc, plesových sezón a dalších oslav 
jsou nad ránem demolovány kontejnery a popelnice. Patrně ob-
čané posilněni alkoholem si musí takto dokazovat převahu nad 
plechovou hmotou nádob na odpad. Stejný motiv má asi i vandali-
smus, který se bohužel taktéž opakovaně vyskytuje na ulici Jose-
fa Tomise v Horních Datyních. Je zde stromořadí jeřábů, které se 
snažíme obnovit a doplnit novou výsadbou, neboť původní staré 
stromy pomalu dožívají. Nový zapěstovaný stromek s výsadbou 
a následnou péčí je poměrně drahá záležitost. V minulých letech 
padly za oběť vandalům tři z těchto mladých jeřábů a dopravní 
značka. Letos dokonce čtyři a opět dopravní značka. Někdo je 
vyvrátil i s kořeny, značku zlomil.  Je to velmi smutná vizitka ně-
kterých občanů a je ke zvážení zda má vůbec význam stromořadí 
v této lokalitě obnovovat.

RNDr. Ivana Hranická
odbor výstavby a životního prostředí

Vandalismus

foto archiv MěÚ

Zastupitelé z Horních Datyň si Vás dovolují pozvat na

V. HOVORY S OBČANY
v pondělí 7. 4. 2014 v 17:00 hodin.

v malém sále Kulturního domu Horní Datyně

Na programu:

•	 Akce a investice, které se podařilo v Horních Datyních 
realizovat.

•	 Plánované akce a investice v nejbližší době.
•	 Diskuze nad tím, co bychom mohli v naší obci zlepšit 

a prosadit.
•	 Pozvání přijala také starostka města JUDr. Dagmar 

Hrudová.

Srdečně zvou zastupitelé města, zvolení z Horních Datyň

Zastupitelé

Ing. Lucie Krausová 
a  Ing. Ivo Kiška 

Vás srdečně zvou na

HOVORY S OBČANY
V úterý 22. 4. 2014 v 17:30 hodin 

v Music club cafe, stadion Vratimov

Program:
Informace ze zastupitelstva města

Diskuze, co občany města trápí, náměty 
a nápady pro spokojenější život

   Pozvánka platí i pro spoluobčany z Horních Datyň

(Náměty k diskuzi můžete posílat na email: lucie-krausova@seznam.cz)

Upozornění pro spolky a organizace
Žádáme spolky a organizace na území města Vratimova, 

aby zaslaly na e-mail redakce@ksvratimov.cz termíny akcí 
pro zveřejnění ve Vratimovském kalendáři 2015, a to nej-

později do 30. 6. 2014. Děkujeme. KS Vratimov.
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informace občanům

Jeden z nejpopulárnějších běžeckých závodů kraje bude mít v 
úterý 22. dubna v lese Důlňáku  již 31. ročník. Tento oblíbený 
běh patří k nejstarším v regionu. Loňský jubilejní 30. ročník za-
znamenal účastnický rekord, když na startu stálo bezmála deva-
desát žen a mužů všeho věku s nejmladšími patnáctiletými až 
po pětaosmdesátiletého Františka Zikeše. Závodu se v minulosti 
zúčastnilo množství českých, československých, polských i slo-
venských reprezentantů a samozřejmě stovky kondičních a rekre-
ačních běžců. Mnoho z nich začínalo s běháním právě u nás ve 
Vratimově, ať právě na Jakubáku nebo na zářijové silniční „desít-
ce“, kterou Běžecký klub Vratimov pořádá ve spolupráci s Kul-
turním střediskem Vratimov.

Třicet dosavadních úspěšných ročníků závodu v Důlňáku spolu 
s dvaceti dosud uspořádanými ročníky běhu Zlatý podzim (loni 
20. ročník) je výbornou vizitkou nejmenšího sportovního klubu     
v republice i dobrou propagací města.

Závodu, který má start v úterý 22. dubna v 17.30 u vjezdu do 
lesa ze strany od Horních Datyň (z komunikace U Hájenky), je 
dlouhý 8 km a který je tradičně součástí Frýdecko-Místeckého 
běžeckého poháru, se může zúčastnit každý, kdo takovou vzdále-
nost uběhne nebo „ukluše“.

Jakubák po jednatřicáté
Přijďte změřit síly s nejlepšími, přijďte otestovat sami sebe, 

není čeho se bát.  Prezentace od 16.30 hodin. Bližší info na  zde-
fe@seznam.cz nebo tel. 777073953. Video a foto z minulých roč-
níků najdete na: 
http://www.beskydskatelevize.cz/6339-vratimov-jakubuv-lesni-
-beh-dulnakem-2012-04-24.html 
http://www.beskydskatelevize.cz/2013-05-28-vratimov-jakubuv-
-lesni-beh-dulnakem-2013.html  

Běžecký klub Vratimov

foto Běžecký klub Vratimov

„Tak to tu ještě nebylo!“ zvolal nadšeně biskup Ostravsko – 
opavské diecéze František Lobkowicz v pátek 28. února 2014, 
když vstupoval do Základní školy ve Vratimově na Masarykově 
náměstí. Přímo u vchodu ho totiž žáci ZUŠ Vratimov pod vede-
ním pana učitele Josefa Vráblíka přivítali nádhernými královský-
mi fanfárami. Ve slavnostním tónu proběhlo i přivítání v ředitel-
ně základní školy. 

Po zápisu do pamětní knihy se vydal biskup do  koncertního 
sálu ZUŠ Vratimov, ve kterém už na něj netrpělivě čekali žáci 
8. a 9. tříd. Po 11. hodině začala beseda s nejvyšším představite-
lem katolické církve v našem kraji. Nikdo z žáků se s ním zatím 

Pana biskupa překvapilo královské přivítání
nesetkal, a proto nevěděli, jak se k  němu mají chovat. Někteří 
nevěděli, jak ho mají oslovit, a tak ho pro jistotu neoslovovali vů-
bec. Jiní znejistěli, jestli by se mu neměli poklonit. O to větší bylo 
jejich překvapení, když do sálu vstoupil prošedivělý sympatický 
usměvavý pán, který měl radost z každé jejich otázky a nadšeně 
na ně odpovídal. 

Žáci se dozvěděli, že Mons. Lobkowicz si svou víru přinesl ze 
své rodiny, o pozici biskupa neusiloval, ale přijal ji jako své po-
slání.  Papežem by však být nechtěl, protože nemá téměř žádné 
osobní volno. Na setkání s papežem Janem Pavlem II. i se součas-
ným papežem Františkem vzpomíná s úsměvem jako na setkání s 
přáteli, oba prý rádi vypráví vtipy. Jeho největším životním cílem 
je dožít se důchodového věku a ve svém volném čase se prochází 
kolem Ostravice a počítá kačenky a labutě. Jeho nejoblíbenější 
domácí mazlíčci byli pejsci, teď má už jen plyšového. Vždy rád 
sportoval, dnes již jen rekreačně hraje třeba badminton. Na olym-
piádě fandil všem našim sportovcům, především Martině Sáblí-
kové a biatlonistům. Prakticky předvedl, že používá internet. Do-
šlo i na vzpomínky na jeho školní a vojenská léta. Svůj největší 
hřích pochopitelně neprozradil, ten přece patří do zpovědnice… 

Celá beseda probíhala v milé a přátelské atmosféře. Žáci se brzy 
nechali strhnout vypravěčským uměním pana biskupa, o jeho ná-
zory projevovali velký zájem, upřímně se bavili jeho humornými 
historkami. Protože ho ještě čekaly další povinnosti, musel bese-
du ukončit, i když žáci měli ještě mnoho otázek. Před odchodem 
nezapomněl žákům 9. třídy popřát hodně štěstí při volbě střední 
školy, na které chtějí pokračovat po ukončení povinné školní do-
cházky. Účastníci besedy se s ním rozloučili velkým potleskem.

Mgr. Pavlína Kožušníková
ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí

foto Mgr. Jana Bawadekijová

Uzávěrka příštího vydání Vratimovských novin je 14. dubna 2014
Vydává MěÚ Vratimov. Adresa redakce: Kulturní středisko, 739 32 Vratimov, Frýdecká 1000/48, telefon: 595 700 754, e-mail: info@ksvratimov.cz 

Vratimovské noviny najdete také na internetových stránkách www.ksvratimov.cz. 
Předseda redakční rady Ivo Kičmer, odpovědný redaktor Tomáš Jindřich, grafická úprava a sazba Tomáš Jindřich.

Tisk: Tiskárna v Dubí, s.r.o., F. a A. Ryšových 301, Ostrava. MK ČR E 12367.
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ZŠ, zahrádkáři

Letošní zima nebyla příznivá pro zimní sporty, zvláště pro ly-
žování. Na beskydských kopcích leželo minimum sněhu nebo vů-
bec žádný. Přesto lyžařská škola pro 1. stupeň Základní školy na 
Masarykově náměstí dopadla na výbornou! V týdnu od 27. ledna 
do 31. ledna 2014 jsme každý den vyjížděli za výukou na lyžích. 
Výuka probíhala i během pololetních prázdnin školáků.  Zúčast-
nilo se 23 dětí z 1. – 4. tříd, což je nejnižší počet žáků během 
posledních šesti let.

A co je možné v  této netypické zimě hodnotit na výbornou? 
Lyžařská škola na Bílé má zábavné a atraktivní prostředí pro své 
klienty. Ke kvalitě výuky lyžování přispívá velmi dobrá organi-
zace kurzu, příjemné zázemí, práce instruktorů, propracovaná 
metodika výuky, příznivé povětrnostní podmínky, vynikající 
sněhové podmínky k lyžování, byť na technickém sněhu, uprave-
né a promrzlé sjezdovky, na které jsme v našem lyžařském týdnu 
měli velké štěstí vzhledem k jarním teplotám mírné zimy. Z hle-
diska zdraví preferujeme pohyb a pobyt na čerstvém vzduchu. 
Děti za tento týden udělaly opravdu veliké pokroky, zvláště úplní 
začátečníci. 

Jedinou nevýhodou z  množství kladů byl velký počet dětí 
v areálu Sun ski, což občas způsobilo prostoje v plynulosti vý-
uky. Tyto připomínky byly sděleny vedení Lyžařské školy Sun 
ski. Musíme mít ale na paměti, že Bílá a Mezivodí byly jediné 

Lyžujeme se sluníčkem
ski areály v provozu, a proto zde docházelo ke kumulaci klientů 
z jiných níže i výše položených středisek, kde ovšem nebyly pod-
mínky k lyžování.

Na závěr vítězové lyžařských závodů: 1. družstvo Daniel Svrči-
na 4. třída, 2. družstvo Ondřej Sysala 2. třída, 3. družstvo Adéla 
Schreiberová 1. B. Sportu zdar!

 
K. Sadílková

ZŠ, Masarykovo náměstí

Dne 23. února 2014 se sešli ve svém Domě zahrádkářů naši čle-
nové, aby zhodnotili svou činnost ZO za pětileté funkční období let 
2009 – 2013 a zvolili si nový výbor pro nastávající funkční období 
v letech 2014 – 2019.

Naše organizace měla k 1. 1. 2009 105 členů, ale během posledních 
5-ti let nám ubylo 21 členů, takže k 31. 12. 2013 byl stav našich členů 
84. Hlavním důvodem úbytku našich členů bylo převedení zahrád-
kových dílců v zahrádkových osadách do osobního vlastnictví je-
jich uživatelům. Ti už pak neměli povinnost být členy zahrádkářské 
organizace. Pokles členské základny se nám zastavil až v loňském 
roce, kdy jsme přijali 6 nových členů.

Abychom měli kontakt se všemi našimi členy, nejméně 5x za rok 
jsme je zvali na členské schůze, na kterých kromě organizačních zá-
ležitostí byly také konány zahrádkářské přednášky, které prováděli 
odborní instruktoři. Na členské schůzi si mohou také naši členové 
bezplatně zapůjčit zahrádkářskou literaturu. Vlastníme 196 zahrád-
kářských knih včetně pětidílného Slovníku zahradnického. Půjčuje 
je na každé schůzi Mgr. Věra Fírková.

V každém roce minulého volebního období jsme organizovali pro 
své členy i ostatní občany našeho města společenské akce, jako za-
hrádkářský ples, smažení vaječiny, výstavy ovoce, květin a zeleniny, 
vinobraní a pro děti a vnuky našich členů mikulášské nadílky. Od 
roku 2012 konáme také rockové zábavy, které jsou velmi úspěšné. 
V letech 2012 i 2013 jsme konali ve spolupráci s DDM Cestu za sv. 
Martinem na živém bílém koni od DDM do našeho DZ. Tyto akce 
byly velmi úspěšné, líbily se všem dětem i jejich rodičům. Ve všech 
úspěšných společenských akcích chceme pokračovat i v novém vo-
lebním období.

Moštování a výkup padaného ovoce bylo závislé na jeho úrodě i 
zájmu fy OVEXIM o jeho výkup. Za léta 2009 – 2013 bylo vymoš-
továno celkem 17.500 l moštu a vykoupeno bylo 60 tun padaných 
jablek.

V rámci údržby DZ byla zhotovena v roce 2010 v malém sále od-
bornou firmou nová podlaha za cenu 30.000 Kč, bezplatně př. L. Ja-
nalíkem provedeny stolařské práce v kuchyňce a př. Švidrnoch také 
bezplatně vymaloval vnitřní prostory DZ. Před DZ byl skácen velký 

Činnost zahrádkářů v létech 2009 - 2013 
ořešák a proveden průklest vrby, které stínily sousední zahrádce. 
V roce 2013 byly ve velkém sále DZ pod stoly vyměněny koberce 
za nové linoleum, které nám položila odborná firma za 33.000 Kč. 
Dále bylo prováděno pravidelné kosení trávy, čištění dlažby před 
DZ, čistění oken, praní záclon, mytí podlah a jiné potřebné práce. 
Práce v DZ prováděly obětavě naše členky výboru. Venkovní práce 
zase muži – členové výboru. Celkem bylo bezplatně odpracováno 
600 hodin. 

O pěkné a útulné prostory našeho DZ je mezi našimi členy i ostat-
ními občany našeho města zájem o jejich pronájem na různé oslavy, 
svatby a jiné společenské akce. V průměru to bylo 25 zájemců ročně.

Z finančních výtěžků našich společenských akci, které jsme pořá-
dali, z moštování ovoce a výkupu padaných jablek i pronájmů míst-
ností, jsme pak financovali provoz našeho DZ. Finanční náklady 
nám na jeho provoz rok od roku rostou. V současné době je to už 
60.000 Kč ročně. Už od roku 1947, kdy byla naše organizace založe-
na, zaznamenáváme naši činnost do kroniky, kterou v současné době 
doplňuje Mgr. Věra Fírková.

Každým rokem také organizujeme autobusové poznávací zájezdy. 
V loňském roce to byl krásný zájezd do Polska – Pisařovic.

V závěru hodnotící zprávy za celé pětileté funkční období bylo 
poděkováno přítomným představitelům našeho města, paní starostce 
JUDr. Dagmar Hrudové a panu místostarostovi Ivo Kičmerovi za je-
jich opravdový zájem o naší činnost i finanční dotace, které od MěÚ 
pravidelně každý rok dostáváme.

Jako host se naší VČS zúčastnila ze ZO ČZS Horní Datyně př. 
Červová.

Bylo vysloveno také poděkování všem našim členkám a členům, 
kteří v  minulém volebním období organizovali společenské akce, 
pomáhali při úpravách našeho DZ nebo se zúčastňovali našich akcí.

V závěru VČS schválila Plán práce naší organizace na rok 2014 a 
zvolila na dalších pět let devítičlenný výbor, jehož 15. předsedou se 
stal př. Jozef Blahút.                

Za výbor ZO ČZS Vratimov 
Milan Ožana, jednatel

foto archiv ZŠ
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informace občanům

Ve dnech 25. – 27. 4. 2014 proběhne v Kulturním domě v Hor-
ních Datyních Výstava trofejí, pořádaná OMS Ostrava a MS Hu-
bert Vratimov, o.s.

Součástí programu této výstavy budou i soutěže pro děti, za-
jímavosti z historie myslivosti ve Vratimově, laserová střelnice, 
vystoupení sokolníků (pátek) a prodejní část.

Pátek: 		    9.00  –  13.00 	 pro školy a školky	
			   13.00  –  18.00 	 pro veřejnost

Sobota:		    9.00  –  18.00	 pro veřejnost
Neděle:		    9.00  –  13.00	 pro veřejnost

Srdečně Vás zveme k návštěvě této akce, kde si můžete nejen 
rozšířit své znalosti, ale i strávit příjemné chvíle volna. Těšíme se 
na viděnou. 

Petr Dunat
MS Hubert

Výstava trofejí

foto MS Hubert Vratimov, o.s.

V  červenci pěkně teplo, sucho, pršelo v  měsíci asi třikrát, 
v Karlových Varech, kde pisatel dlel na léčení v červenci, usta-
vičné deště a povodeň. 

3. srpna v noci velká hřmota a liják, ráno zase hřmota a chví-
lemi vydatný déšť. 4. – 11. zamračeno, střídavě slunečno a teplo, 
od 12. – 16. jasno, parno, bezvětří. 17. ráno zamračeno, odpoledne 
liják. 18. – 22. jasno, ve dne horko, 23. pěkně, k večeru silný liják. 
24. – 25. ráno velmi chladno, ve dne teplo; 26. – 29. ráno jasno, ve 
dne teplo, větrno, horko; 30. ráno spustil se liják, při úplném bez-
větří a dosti teplém ovzduší. 31. srpna nastal pěkný den. Večer v  
6 h bouřka a liják, blesk uhodil u Kubity ve mlýně, vyhořel Slíva.

Od 1. – 10. září krásně, teplo, 11. poněkud deštivo. 12. – 13. 
větrno, chladno, od 11. – 20. na den jasno, slunečno a teplo, ráno 
chladno, 21. – 22. ochladilo se z  rána, k poledni mírněji, prše-
lo chvílemi. 23. – 24, zamračeno, dosti chladno; 25. – 27. jasno, 
mírně teplo; 28. – 29. zamračeno drobný déšť; 30. na den velmi 
teplo. Záři byl v tomto roce ten nejkrásnější měsíc, velmi teplý, 
brambory se pěkně vykopaly, obilí zaselo a pěkně vyklíčilo, pro-
tože občas zamoklo. 

pokračování příště

Kronika města Vratimova – část 33.

sběr brambor, foto archiv KS

Motto: 
„Utrhl jsem květinu – zvadla, chytil jsem motýla – zahynul.
Došel jsem k poznání, že jde lásku k přírodě vyjádřit jinak.“

Již čtvrtým rokem naše Mateřská škola ve Vratimově a Hor-
ních Datyních pořádá ve spolupráci s  Městskou knihovnou 
Vratimov výstavu dětských výtvarných prací nazvanou Pří-
roda kolem nás. Protože se děti účastní mnohých výtvarných 
soutěží, a to úspěšně, chtěli bychom se pochlubit jejich výtvar-
ným uměním touto výstavou.

Děti pracují a vytvářejí své práce různými technikami: mal-
ba, kresba, koláž, keramika…Jsou inspirovány okolní příro-
dou, kterou vnímají dětskýma očima. K ochraně přírody jsou 
vedeny již  nejmenší děti svými učitelkami a zaměstnanci MŠ, 
a to jak na školní zahradě, tak i na vycházkách po okolí MŠ.

Budeme rádi, když navštívíte naší výstavu v  Městské 
knihovně ve Vratimově od 1. 4. 2014 – 9. 5. 2014 a potěšíte se 
tak pěknými obrázky našich nejmenších. 

Kamila Žváčková
učitelka MŠ

Příroda očima dětí

foto MŠ Vratimov
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co se děje v domečku, zápis do MŠ

V předchozích částech povídání jsme si řekli něco málo o histo-
rii Domu dětí a mládeže Vratimov, vysvětlili jsme si některé poj-
my související s činností tohoto zařízení, jako například zájmové 
vzdělávání a středisko volného času. V této části se dozvíte, kdo 
se o Vaše děti na našem zařízení stará.

Na Domě dětí a mládeže Vratimov (DDM) pracuje šest zaměst-
nanců na pracovní smlouvu: paní účetní, která zároveň zastává 
pozici zástupce ředitelky, asistentka, která má na starosti admi-
nistrativu, paní uklizečka a tři pedagožky volného času, z nichž 
jedna z nich je zároveň ředitelkou zařízení. Všechny pedagogické 
zaměstnankyně splňují kvalifikaci pro výkon pracovní pozice pe-
dagog volného času tak, jak jim ukládá zákon o pedagogických 
pracovnících. Ke specifickým pedagogickým dovednostem po-
žadovaným u pracovníků středisek volného času patří zejména 
schopnost připravit a zorganizovat nabídku aktivit pro volný čas, 
znalost pedagogických zásad a metodiky vedení zájmových čin-
ností a schopnost jejich tvořivé aplikace, komunikativnost. Jejich 
práce rovněž vyžaduje určité ekonomické znalosti a dovednost 
(připravit rozvahu pedagogických záměrů a provedené akce vy-
účtovat). S tím souvisí schopnost provádět práci s veřejností (pu-
blic relations). Interní pedagogičtí pracovníci zajišťují servis pro 
externí spolupracovníky, kteří převážně vedou zájmové útvary.

Vzhledem k  rozmanitosti a specifičnosti práce DDM vedou 
většinu zájmových útvarů neboli kroužků takzvaní externisté. 
Legislativa je označuje jako pedagogy volného času vykonávající 
dílčí pedagogickou činnost. Jedná se o odborníky z praxe často 
bez pedagogického vzdělání, kteří se jako svému hobby věnují 
práci s dětmi a mládeží, kterým ve svém volném čase předávají 
své vědomosti a dovednosti. V současné úpravě zákona o pedago-
gických pracovnících je pamatováno i na jejich minimální vzdě-
lání v pedagogické oblasti. Právě v letošním roce projdou všichni 
naši vedoucí kroužků tímto vzděláváním. Na DDM Vratimov 
včetně jeho poboček pracuje necelá stovka takovýchto externistů. 
Z toho větší polovina má pedagogické vzdělání už dnes. 

Kromě externistů pedagogů spolupracujeme na dohodu o pro-
vedení práce s několika nepedagogickými pracovníky, kteří za-
jišťují úklid na pobočkách a údržbu hřiště u DDM.

O letních prázdninách se počet zaměstnanců DDM navýší o 
pracovníky tábora – vedoucí oddílů, což je pedagogická pozice, 
instruktory, což je náš „pedagogický potěr“, zdravotníky, hospo-
dáře, noční ostrahu, odborné trenéry apod. Všichni táborový pra-
covníci prochází povinným školením, které obsahuje dovednosti 
v  oblasti poskytování první pomoci, znalosti v  oblasti bezpeč-
nosti při práci s dětmi a hygienických požadavcích na pořádání 
zotavovacích akcí, mezi které tábory patří. 

Interní zaměstnanci Domu dětí a mládeže Vratimov se ze všech 
sil snaží vytvářet našim externistům ty nejlepší podmínky pro 
jejich práci. Jsme rádi, že ještě stále existují lidé, kteří jsou ochot-

Několik informací o DDM Vratimov – část třetí
ní ve svém volném čase předávat našim dětem své vědomosti a 
dovednosti. Bez jejich obětavé práce by DDM nebyl tím „DO-
MEČKEM“, jak ho všichni znáte.

Bc. Hana Nevrlá
ředitelka DDM Vratimov

foto DDM Vratimov

V úterý, 13. 5. 2014, se uskuteční od  8,00 do 16,00 hod.

zápis do Mateřské školy ve Vratimově
v budově Mateřské školy ve Vratimově, Na Vyhlídce 25, 
vchod  do třídy U slunečnice.

Rodiče, věříme, že využijete tohoto termínu k zápisu Va-
šich dětí a  vyplníte  si  Žádost o přijetí dítěte, kterou  ode-
vzdáte ředitelce školy. Vezměte si proto s sebou rodný list  
dítěte. 

Rodičům, kteří nepřijdou k zápisu v daném termínu, se 
může stát, že pro velký počet již zapsaných dětí nebude 
volné místo.

Upozorňujeme, že tento zápis platí pro celý školní rok 
2014 - 2015 a umístění dítěte v průběhu tohoto školního 
roku bude jen zcela výjimečné.

Mateřská škola v Horních Datyních
  
má zápis ve  středu, 14. 5. 2014 od 8,00 do 16,00 hod. 
rovněž v budově Mateřské školy ve Vratimově, Na Vyhlíd-
ce 25, vchod do třídy U slunečnice. Podmínky a požadav-
ky jsou shodné s MŠ Vratimov.

Lenka Siváková 
ředitelka MŠ

Zápis dětí do Mateřské 
školy ve Vratimově a 
Horních Datyních na 
školní rok 2014 - 2015 
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vratimovská galerie, akce v KS

Pod hlavičkou oslav 740. výročí založení Vratimova bude v úte-
rý 8. dubna zahájena ve Vratimovské galerii pod názvem Starý 
pohled výstava fotografií známého ostravského fotografa Fedora 
Gabčana. A co má společného Fedor Gabčan s Vratimovem? Ač 
během let, konkrétně od roku 1965, uspořádal doma i v zahrani-
čí 29 samostatných a zúčastnil se cca 25 společných výstav, ve 
Vratimově, v němž žije již více nežli 50 let, nikdy nevystavoval. 
Výročí založení Vratimova je tak dobrou příležitostí k  nápravě 
této, pro Vratimov nepříliš lichotivé, bilance.

Fedor Gabčan (1940) je rodákem ze slovenských Kút. V letech 
1972 – 76 vystudoval na pražské FAMU fotografii. Stal se foto-
reportérem ostravské České tiskové kanceláře, později vyučoval 
na Střední umělecké škole v Ostravě, je zakladatelem jejího fo-
tografického oboru. V současné době přednáší na Fakultě umění 
Ostravské univerzity obor historická fotografie. 

Patří k všestranně zaměřeným fotografům, nejčastějšími téma-
ty jeho fotografií jsou portréty a dokumentární fotografie, pozdě-
ji převážil zájem o ostravskou krajinu, poznamenanou průmyslo-
vou činností. V knize dějin československé fotografie je zapsán 
jako tvůrce, zachycující ostravskou krajinu v době, kdy ještě téma 
ekologie nebylo aktuální.  Známým je rovněž užíváním historic-

Fotograf Fedor Gabčan vystavuje ve Vratimovské galerii
kých technik zpracování fotografie z počátku 20. století.  Jak sám 
uvádí: „Ušlechtilým fotografickým postupům se intenzivně vě-
nuji posledních deset let. Je to navázání na mé zkušenosti s gra-
fickými postupy leptem, suchou jehlou a ofsetovou litografií. Na 
této cestě mi pomohly zkušenosti spolužáka z FAMU Miroslava 
Vojtěchovského, který měl zkušenosti z pedagogického působení 
v USA. Ve Státech jsou alternativní techniky velice populární a 
těší se velké přízni fotografů. V České republice se jim věnuje 
přibližně patnáct fotografů, někteří z nich využívají elektronic-
kou úpravu a napodobují olejotisky a gumotisky. Já se z histo-
rických postupů zpracování fotografie věnuji především argen-
totypii, bromolejotisku a gumotisku v kombinaci s kyanotypií a 
platinotisku.“ 

Výstava fotografií Fedora Gabčana Starý pohled bude ve Vra-
timovské galerii zahájena v úterý 8. dubna v 17 hodin za účasti 
autora a kurátorky Galerie výtvarného umění v  Ostravě Mgr. 
Gabriely Pelikánové, která výstavu uvede. Hudební doprovod 
obstarají, již tradičně, žáci ZUŠ Vratimov. Výstava potrvá do 12. 
června.  

Kulturní středisko Vratimov

Detektivní komedie z prostředí kadeřnického salonu.

Režie: František Letal 
Hrají: herci ochotnického Divadla U Lípy, o. s.

Nabarvit, ostříhat, 
zavraždit...? 

pátek 30. května, v 19 hodin, vstupné 50 Kč

Divadlo U Lípy, o. s.

Kulturní dům Horní Datyně

 V sále stolová úprava s možností občerstvení. 

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov.  
Provozní doba pokladny kulturního střediska:

PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek i bezhotovostně.

Rezervace vstupenek a info na tel. č. 595 700 751.
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VZPOMÍNÁME

Dne 24. 4. 2014 si připomínáme 10. smutné 
výročí úmrtí pana

Karla Nieboroka.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s láskou  

a úctou. Manželka a dcery, sestra Jiřina  
s rodinou, synovec Jaroslav s rodinou.

INZERCE PRO VÁS

Prodám byt 3+1, Vratimov, 890.000 Kč, 737 263 910.

společenská rubrika, oznámení

Prodám byt ve Vratimově v osobním vlastnictví 3+1 s balkonem 
ve 3.p. bez výtahu (cihlový). Cena 990.000 Kč. Předkupní právo 
na garáž v domě. 604 852 719.

Dne 12. dubna 2014 uplyne 10 let od úmrtí pana

Václava Reifa,
promítače v kině Hvězda. 

Vzpomínají manželka, syn Pavel s rodinou 
a rodina Brojačová.

Kdyby dosud s námi byla, 
80 let by 24. 4. 2014 oslavila paní

Marie Knůrová,
rozená Borovcová z Vratimova. 

S láskou vzpomíná sestra Marta Borůvková 
s rodinou.

Dne 9. dubna 2014 vzpomínáme 8. smutné 
výročí úmrtí a zároveň dne 15. června 2014 

nedožitých 55. narozenin pana

Zdeňka Chuděje.
S láskou vzpomínají rodiče a sestra s rodinou.

Bezpečnostní služba přijme vrátné pro Ostravu-Kunčičky, vhod-
né pro SD a ČID. Nástupní mzda až 55 Kč/hod. Požadujeme 
zdravotní způsobilost, trestní bezúhonnost. Tel.: 775 784 619.

 
 

Husův sbor ve Vratimově  zahajuje 

VÝUKU HRY NA VARHANY 
pro začátečníky i pokročilé.

Zájemci se mohou hlásit na tel. 596 732 140 (záznamník) 
 nebo osobně  v neděli od 10.00 do 11.00  

a ve středu  od 15.00  do 17.00

Rada starších NO  VRATIMOV

Vztahy na úrovni

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Edward Taylor

29. dubna v 19 hodin
vstupné 350 Kč

Svižná komedie Divadelní společnosti Háta ze zákulisí vy-
soké politiky, která nevynechává ani milostný život mužů 
sedících na vlivných křeslech v Evropské obchodní komisi. 

Režie: Antonín Procházka
Hrají: Lukáš Vaculík, Viktor Limr, Kateřina Hrachovcová, 

Mahulena Bočanová, Ivana Andrlová, Martin Zounar,  
Pavel Nečas.

VYPRODÁNO

kinosál Společenského domu Vratimov

  Informace pro občany Vratimova a přespolní.
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Duben v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

  3. dubna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola
  7. dubna	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
  7. dubna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
  8. dubna	 17.00	 galerie	 vernisáž fotografií
			   Fedora Gabčana
10. dubna	 10.00	 vestibul	 prodej
13. dubna	 10.00	 kinosál	 nedělní pohádka
			   Pirátská pohádka
14. dubna	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
14. dubna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
17. dubna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola
24. dubna		  KS a okolí	 DDM – Den Země
24. dubna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola
28. dubna	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
28. dubna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
29. dubna	 19.00	 kinosál	 divadelní spol. Háta
			   Vztahy na úrovni
		
	

Program v Kulturním domě Horní Datyně

  7. dubna	 17.00	 malý sál	 hovory s občany  
14. dubna	 18.00	 klubovna	 schůze ZO ČZS
16. dubna	 17.00	 klubovna	 schůze MO KSČM
20. dubna	 20.00	 velký sál	 taneční zábava
25. - 27. dubna 		  velký sál	 výstava trofejí 
			   Mysliveckého sdr. Hubert
25. dubna 	 17.15	 klubovna	 schůze ZO ČSV
27. dubna 	 09.00	 malý sál	 schůze ZO ČSV

akce v DDM a kulturním středisku

 
Kurzy 

Pondělí	 15.30	 učebna č. 11		  3. ročník AJ
	 17.00	 učebna č. 11		  5. ročník AJ
	 18.00	 cvičební sál		  aerobic mix
	 18.30	 učebna č. 11		  3. ročník AJ
	 19.00	 cvičební sál		  relax a jóga
Úterý	 18.00	 banketka		  vinyasa power jóga
	 18.00	 cvičební sál		  pilates 
	 19.00	 cvičební sál		  bodyform s Lenkou
Středa	 17.00	 banketka		  jóga s Míšou
	 18.00	 cvičební sál		  bodystyling 
	 19.00	 cvičební sál		  fitbalony s Luckou
Čtvrtek	 17.00 	 cvičební sál		  pilates 
	 18.00 	 cvičební sál		  bodyform s Lenkou

Více informací na www.ksvratimov.cz  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

Nedělní pohádkaDivadélko Smíšek

neděle 13. dubna v 10 hodin
kinosál Hvězda Společenského domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč 
dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Vstupenky v předprodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov,

rezervace vstupenek na tel. 595 700 751

Pirátská pohádka

Změna promítacího času 
sobotního kina pro děti 

Na požadavek rodičů jsme přesunuli čas sobotního kina 
pro děti – pásma animovaných pohádek, ze 14 hodin na  
10 hodin.  Sobotní kino pro děti je vždy jednou v měsíci.

Kulturní středisko Vratimov

Akce Domu dětí a mládeže Vratimov
	 2. 4.	 Informační schůzka Letního dětského tábora 
		  Animáky 17:00  DDM Vratimov
	 4. - 5. 4.	 Víkendový pobyt TV Pantuška
	 9. 4.	 Informační schůzka Soustředění Letní tanec 
	  	 + H.P. Martial gym  17:00  DDM  Vratimov
	 11. 4.	 Diskotéka pro 6.- 9. třídy ZŠ 
	12. - 13. 4. 	 Angličtina na Domečku – pouze předem přihlášení
	 17. 4.	 Výlet do Prahy č. 6, velikonoční prázdniny
	 23. 4.	  Informační schůzka Letního dětského tábora 
		  Lukavec 17:00  DDM Vratimov
	 26. 4. 	 Čarodějnická univerzita, veřejná akce pro děti od 	
		  5 let, hry a soutěže, kostým vítán, začátek v 16:00 hod.
	 30. 4. 	 Diskotéka pro 6.- 9. třídy ZŠ
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kino Hvězda v dubnu

Revival
2. dubna v 19 hodin
ČR, 2013, 116 ,́ komedie, vstupné 
70 Kč, nevhodné pro děti do 
12 let
Režie: Alice Nellis
Hrají: Bolek Polívka, Miroslav 
Krobot, Karel Heřmánek, 
Marián Geišberg, Zuzana 

Bydžovská, Jenovéfa Boková, Lucie Žáčková, Vojtěch Dyk, 
Jana Hubinská a další.

Filmový klub

attila MaRcel
3. dubna v 19 hodin
Francie, 2013, 102 ,́ komedie 
(české titulky), vstupné 80 Kč 
(členové klubu sleva 10 Kč), 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Sylvain Chomet
Hrají: Guillaume Gouix, Anne 
Le Ny, Bernadette Lafont, Luis 
Rego, Hélène Vincent, Fanny 
Touron a další.

Sobotní film pro dospělé

MoRtal 
instRuMents: 
Město z kostí
5. dubna v 19.30 hodin
USA, 2013, 130 ,́ akční/ dobro-
družný/ drama (české titulky), 
vstupné 70 Kč, nevhodné pro 
děti do 12 let
Režie: Harald Zwart
Hrají: Lily Collins, Jamie 
Campbell Bower, Jonathan 

Rhys Meyers, Lena Headey, Robert Sheenan, Jemima West, 
Kevin Zegers, Godfrey Gao, Jared Harris a další.

Jeptiška
9. dubna v 19 hodin
Francie, 2013, 114 ,́ drama (české 
titulky), vstupné 90 Kč, nevhod-
né pro děti do 15 let
Režie: Guillaume Nicloux 
Hrají: Pauline Etienne, Isabelle 
Huppert, Louise Bourgoin a 
další.

NevědoMí
10. dubna v 19 hodin
USA, 2013, 124 ,́ akční sci-fi 
(české znění), vstupné 70 Kč, 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Joseph Kosinski
Hrají: Tom Cruise, Olga 
Kurylenko, Morgan Freeman, 
Nikolaj Coster-Waldau, Andrea 
Riseborough a další.

Rodinný film

ptačí úlet
16. dubna v 17 hodin
USA, 2013, 91́ , animovaná 
komedie (české znění), rodinné 
vstupné 100 Kč, jednotlivec
70 Kč, přístupnost bez omezení

Režie: Jimmy Hayward
V českém znění: Martin Dejdar, Karel Heřmánek a další.

Cyril a MetoděJ,  
apoštolové 
slovaNů
17. dubna v 19 hodin
ČR, 2013, 85 ,́ dobrodružný/ dra-
ma, vstupné 70 Kč, přístupnost 
bez omezení

Režie: Petr Nikolaev
Hrají: Roman Zach, Ondřej Novák, Jose Abrahám a další.

U koNCe světa
23. dubna v 19 hodin
USA, 2013, 109 ,́ komedie (české 
znění), vstupné 70 Kč, nevhodné 
pro děti do 12 let
Režie: Edgar Wright
Hrají: Simon Pegg, Nick Frost, 
Martin Freeman a další.

pláN útěkU
24. dubna v 19 hodin
USA, 2013, 115 ,́ akční thriller 
(české titulky), vstupné 70 Kč, 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Mikael Hafström
Hrají: Sylvester Stallone, 

Arnold Schwarzenegger, 50 cent a další. 

Pohádková sobota pro děti

koUzelNý 
dědeček
26. dubna v 10 hodin
ČR, 70 ,́ pásmo animovaných 
pohádek, vstupné 30 Kč, přístup-
nost bez omezení

Kouzelný dědeček, O princezně, která všechno viděla,  
O Matyldě s náhradní hlavou, Jonáš a velryba, Nebuďte 
mamuty, Já a Bleděmodrá, Vláček kolejáček

s MoliéReM na 
kole 
30. dubna v 19 hodin
Francie, 2013, 104 ,́ komedie 
(české titulky), vstupné 90 Kč, 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Philippe Le Guay
Hrají: Fabrice Luchini, 
Lambert Wilson, Maya Sansa a 
další.


